

## Europa contra el comunismo

Estaba en la conciencia de todos que el verdadero enemigo no sólo de Europa sino del mundo entero, era el comunismo, sistema diabólico que comenzando por negar a Dios, borra de un plumazo los postulados de justicia, de caridad y de orden sin los cuales es imposible la convivencia humana.

El comunismo por principio, es negación del orden, de la virtud, de la ley y de los derechos del hombre como tal y a esa parte negativa añado la positiva de exaltación del vicio, de la blasfemia y del odio contra quien se le oponga, sean particulares, colectividades o naciones. El comunismo quiere dominar él solo la tierra destruyendo absolutamente toda autoridad, incluso la de Dios y para conseguirlo no se detiene ni ante el crimen más vergonzoso, ni ante el asesinato en masa, ni ante la destrucción de todo lo existente, El comunismo va contra todos y contra todo.

Hay que decirlo con toda claridad: Los egoísmos materiales, las torpes miras políticas y la ausencia casi total de principios espirituales en la mayoría de las naciones, le dieron beligerancia y hasta le mimaron y se unieron con él para apagar a otros pueblos, como lo intentaron con nuestra España. Esa conducta incomprensible y suicida, a la vez que escandalizaba a las gentes honradas, envalentonaba a la fiera y día por día iba cobrando fuerzas y preparándose para invadirlo todo y destruirlo todo.

Ese sentimiento hondo de las naciones respecto del odiado y odiable comunismo, se ha puesto de manifiesto en el momento dichoso que Europa ha visto el movimiento contra él, el comienzo de la lucha para exterminarlo. Europa y el mundo sienten verdadera compasión por el pueblo ruso esclavizado y sienten la más profunda aversión a su tirano sin entrañas. Las victorias contra los bolcheviques, suenan en los oídos de las gentes no como aplastamiento de un pueblo sino como destrucción de un sistema repugnante, opresor y vergüenza de la dignidad humana, que todos anhelamos porque su desaparición total sea un hecho consumado lo antes posible.

Y están muy en su punto las oraciones de los buenos y los esfuerzos de los soldados que de toda Europa salen a combatir al enemigo común. Los sin dios no deben, no pueden regir el mundo, porque entonces desaparecería de la tierra lo que la dignifica, es decir la cultura, la dignidad y el amor. La materia sustituiría al espíritu y el vicio a la virtud. Y eso ni puede ser ni lo debemos tolerar.

Los españoles sabemos hasta donde puede llegar y llega la maldad inconcebible del marxismo ruso, que ni se harta de sangre ni se detiene ante las lágrimas ni le conmueven los sufrimientos humanos ni le importa la destrucción de los más caros valores nacionales conquistados con esfuerzos de siglos.

Cuando el mundo europeo así se lanza contra él, aun exponiéndose a la muerte, no es comprensible que todo él se equivoque y sólo los tiranos de la humanidad como Stalin y Molotov acierten.

### COSTUMBRES POPULARES

## «Se Festa d'es poble»

### III

**Vigilia de la fiesta.** — La noche hace su entrada... Repican alegres las campanas... Desde la Casa Consistorial, precedidos de la banda de música y de los gaiteros, se dirigen los ediles a la iglesia, con el fin de asistir al canto de Completas... En otros tiempos, no lejanos aun, caminaba la citada comitiva a la luz de cierto especial tederio (*fester*) que un hombre llevaba, apoyado sobre sus espaldas...

El retablo del altar mayor en cuyo nicho central se venera la imagen del Patrón, aparece hecho una ascua, dada la profusión de velas que arden en él... Toman asiento los ediles en el proverbial banco, llamado vulgarmente *banch de s'Ajuntament*... A los acordes festivos del órgano, y precedidos de dos monaguillos con velas encendidas, salen los sacerdotes, con hábitos corales, de la sacristía, presididos por el párroco que viste capa pluvial, para ir a ocupar su puesto aquéllos en dos bancos colocados a los pies, y a ambos lados del presbiterio, y éste en una silla colocada sobre el mismo presbiterio...

Final del canto de Completas... La citada comitiva, en la misma forma que antes regresa a la Casa Consistorial...

Las nueve o las diez... Por todas las calles de la población afluye la gente a la plaza pública, donde debe verificarse lo que el pueblo designa con el nombre vulgar de «sa revetla»...

Clavadas en multitud de palos (una en cada uno de éstos) apare-

cen diferentes piezas (*roelles*) de fuegos artificiales... Profusión de luces... Confuso rumor, mezcla de mil ruidos distintos, sobre el que dominan los gritos de «¡Ben torrat!»... «¡Cacahuet torradet!»... «¡Avellana torrada!»... «¡Yelaa!»... «¡Fresca bona!»...

Sobre un palco (*catafal*), adornado con mirto y con banderas con los colores nacionales, la banda de música ejecuta lo más selecto de su repertorio... En otro lugar de la plaza, los gaiteros dejan oír también los sonos de sus pastoriles instrumentos... Alternando con las piezas musicales, y después de apagarse la iluminación general, un pirotécnico dispara media docena de fugaces cohetes, los cuales hienden los espacios, dejando detrás de sí una estela de luz, para caer después, en forma de lluvia luminosa y despedirse con varias muy fuertes detonaciones... A continuación de los cohetes, el mismo pirotécnico prende fuego a una de las *roelles*... Expectación general... Ante cada una de las variantes de colores de la misma, de la boca de todos los circunstantes sale fuerte grito de admiración, que sube de tono al despedir aquélla las detonaciones finales...

**Fiesta del Santo.** — Alegre despierta la «diada» del Santo Patrón... Muy de mañana, el toque de diana por la banda de música es anuncio de que el día se abre como una rosa llena de encantos... El verde mirto que alfombra las calles y el olor de manzanas y fruta sazónada saturan la población...

# El Luchador

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Fortuny, 1 — Teléfono 2413  
Horas de oficina: de 9 a 1

PALMA DE MALLORCA, 26 de Julio de 1941

Año X — Núm. 473

FRANQUEO CONCERTADO

Núm. sueltos 25 cts.

Los «obreros», precedidos de la gaita y tamboril, recorren las calles de la población, parándose ante la entrada de cada una de las tiendas, con el fin de pedir algún premio en especie (*joya*) para las carreras en el «cos»...

Las diez... El Ayuntamiento, precedido de la banda de música y de los gaiteros, como también de las *joies* pendientes de cañas verdes que multitud de chicos (una cada uno de éstos) llevan en alto, se dirige a la iglesia con el fin de asistir a la Misa Mayor, que es de las llamadas «*Missa de tres altars fumats*»...

Entre las *joies*, codicia de los ojos y símbolo del triunfo, se encuentran: un par de «democráticos» alpargatas que cuadran bien a los pies de cualquiera, varias herraduras; bozales para bestias, pañuelos, un par de gallos colgados de las piernas con la cabeza encarnada merced a la sangre que en ella se acumula, con el pico abierto por el calor asfixiante, esperando la hora del suplicio que

se acerca lentamente... unos cuantos paquetes de tabaco, etcétera, etc...

Todavía perduran los ecos del canto de Tercia que se confunden con el crujir de las sedas de la gente que toma asiento, y ya empieza el Oficio mayor, solemne, magistático, como el desplegamiento de un hilo de oro... Es tema obligado del predicador, después de ponderar las virtudes heroicas del Santo Patrón, sacar a relucir los datos biográficos más destacados de los hijos del pueblo que, en los tiempos pasados, ilustraron éste con su ciencia o virtud...

Final de la Misa mayor... La citada comitiva, a la que se unen los sacerdotes y cuantos han tomado parte activa en la celebración de aquélla, se dirige, en la misma forma que antes, a la Casa Consistorial, donde se sirve espléndido lunch.

(Acabará.)

Andrés CASELLAS, Pbro

## El Caudillo ha hablado

Acabado el ciclo de las jornadas conmemorativas del comienzo de nuestra liberación, es momento de recapacitar sobre las palabras que el Caudillo ha dirigido estos días a su pueblo, o desde las alturas de su Consejo Nacional o en el efusivo contacto con los productores de la riqueza patria.

Parco en sus manifestaciones, como corresponde a su altísima jerarquía y responsabilidad, no ha rehuído, sin embargo, su deber indeclinable de guiar el pensamiento y marcar la norma moral a su grey en un momento grave y crítico, por difícil, delicado y profundo que hubiera de ser el contenido de sus palabras. Y ha hablado lisa y claramente, sin eufemismos, evasivas o ambigüedades diplomáticas.

Por lo mismo, sus palabras son más propias para la meditación que para el comentario, porque como en todos los documentos que cobran su fuerza de la altísima autoridad de quien los promulga, se corre el peligro de desnaturalizar con la exégesis los conceptos. Nos limitaremos, por tanto, a subrayar con este respeto reverente la trascendencia de los puntos expuestos por el Caudillo para que aprecie el lector cuán importantísimo fruto, en el orden lógico y ético, habrá de sacar de su pausada lectura y meditación.

Comenzó el Jefe del Estado, al hablar ante el Consejo Nacional, insistiendo en su tema favorito de la unidad entre todos los españoles. Podría decirse que no de provecha ocasión de predicar la necesidad primordial de esta unión; y ello sólo bastaría para enaltecer su clarísima inteligencia y perspicacia. Las dos razones que esta vez expone son concluyentes: toda la gloria y la grandeza de España se han cimentado sobre su unidad, y todos nuestros enemigos han intentado — y conseguido muchas veces — quebrarla, como premisa indispensable para avasallarnos o destruirnos.

Pasa luego el caudillo a exponer nuestra situación política interior y las batallas de la paz que estamos en nuestro

propio suelo riñendo y ganando; y dentro de este mundo en que circunstancialmente hemos de movernos, señala bien tazativamente nuestros deberes ciudadanos y los delitos y pecados — así, duramente — que se pueden cometer contra la Patria, aunque su gravedad pueda esconderse bajo una fútil apariencia de viejos prejuicios, ridícula vanidad o torpe ambición.

Como un aura de optimismo nos reaniman luego sus frases categóricas: «Hemos pasado y superado los dos años más difíciles de la vida económica de nuestra nación.» Nos señala simultáneamente «quiénes son los que han intentado obstaculizar el aprovisionamiento de nuestra Patria; nos recuerda nuestro pasado libertario económico, que ha venido a aumentar nuestras dificultades, y anatematiza la criminal codicia de productores y especuladores; pero nos anuncia la buena nueva de que «el abaratamiento de la vida ha de ser la directriz que presida la política en la etapa que hoy empezamos».

De nuestro mundo interno pasa a contemplar el exterior. Ante la inquietud de estos momentos en que con la suerte de Europa se debate la de nuestra nación, no podía el Caudillo dejar de marcar el rumbo para unificar en un solo sentir y querer con el suyo el de todos sus súbditos. El instinto y el certero sentido patriótico, inspira, sin duda, en este particular a los Españoles. Era posible, no obstante, que el bulo, la insidia, el proselitismo solapado, con sofismas especiosos muchas veces, con visiones agoreras sobre temas que son los más entrañables para nuestro pueblo, pero que resultan un sarcasmo invocados por los labios o plumas de donde proceden, hubiera podido deslizar la duda o la confusión en mentes débiles. El Caudillo ha salido al paso de tales arterias y ha planteado la cuestión tajantemente, definiendo la naturaleza y planteamiento de la guerra actual y nuestra única posible, indudable y ro-

tunda posición ante ella. Ya sabemos todos cómo ve la actual conflagración un genial guerrero y cómo nos sitúa ante ella nuestro verbo político.

No podía faltar, finalmente, su pensamiento ante la gran batalla contra el comunismo. En ella — claro está — no podemos ser neutrales. Hemos sido beligerantes antes que nadie, y los primeros enemigos y vencedores de este azote de la humanidad contemporánea. Y en la lucha actual contra él no podíamos estar ausentes.

La segunda vez que el Caudillo habló estos pasados días lo hizo dirigiéndose espontánea e improvisadamente a los productores agrupados en sus Sindicatos. Y sus palabras palpitaron de emoción y efecto incontenidos.

Les habló, naturalmente, del trabajo, de su jerarquía y nobleza en la nueva España. Y fué su doctrina guiño luminoso para atraer a buen camino a los descarriados, como ortodoxa proyección política de la doctrina católica: que si para el cristianismo el trabajo es ante Dios expiación y redención, no puede jamás convertirse en servidumbre para con otro mortal.

Magnífica lección y magnífico fruto el que los trabajadores españoles pueden sacar si la meditan y practican sus deducciones.

## Nueve barcos españoles tiene apresados la Unión soviética

Siete se encuentran en Odesa y dos en Murmansk

Valencia.—De nueve barcos españoles con un total de 700.000 toneladas se apoderó la Unión Soviética al final de la guerra española. Según las últimas noticias recibidas, dos de ellos permanecen en el puerto de Murmansk, mientras que los otros siete se encuentran en el de Odesa. Dichos barcos son los siguientes: «Cabo San Agustín», «Ciudad de Ibiza», «Ciudad de Tarragona», «Isla Gran Canaria», «Juan Sebastián Elcano», «Inocencio Figaredo», «Mar Blanco», «Marzo» y «Cabo Quillates».

Los referidos barcos fueron dedicados, por los rojos españoles, durante la guerra de liberación al transporte de armas procedentes de Rusia. Como consecuencia de haber sido torpedeado a la salida del Estrecho de los Dardanelos el «Cabo Santo Tomé», sus tripulaciones se negaron a proseguir el contrabando de material bélico con destino a la España roja. El 8 de abril de 1939, o sea, siete días después de la victoria nacional, las autoridades soviéticas obligaron a las tripulaciones españolas a abandonar los barcos. Y 280 marineros fueron conducidos a tierra y abandonados a su suerte. Merced a la compasión que el lamentable estado en que se encontraban, mereció al cónsul de España en Constantinopla, fueran hechas las gestiones pertinentes y reintegrados a España.

# DE MALLORCA

LA ESCUELA SUPERIOR DEL EJERCITO EN PALMA

Durante esta pasada semana han estado en nuestras islas El Excmo. Sr. General Aranda y los altos jefes del Ejército que vinieron en viaje de altos estudios militares organizados por la Escuela Superior del Ejército. Visitaron primero la isla de Menorca a bordo del «Ciudad de Sevilla» en el que han hecho todo el viaje y en el cual se han alojado durante él. En la isla hermana tuvieron varias lecciones y fueron muy agradados por aquel vecindario. Pasó al día para saludarles el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares don Juan Bautista Sánchez y varios jefes de Palma.

El día 18 se trasladaron a nuestra isla en la que han permanecido hasta el día 22, habiéndola recorrido toda y haciendo detenido estudio de sus principales puertos y puntos estratégicos. Se han celebrado varias recepciones en su honor entre ellas en Capitanía y en el Ayuntamiento y han recibido a todas partes toda clase de atenciones.

El 22 por la noche estuvieron en el muelle para despedirles el Capitán General y demás autoridades y jefes de Cuerpo y muchas personalidades.

**APARATO DIGESTIVO**  
ALMORRANAS FÍSTULAS  
FISURAS DE ANO VARICES  
TRATAMIENTO MÉDICO  
(SIN OPERAR)  
**Dr. ANGUERA**  
DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta de 11 a 2  
Apuntadores, 10  
Teléfono, 2 2 7 1  
PALMA

## LA FIESTA DE EXALTACION AL TRABAJO

El V aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional se celebró en nuestra ciudad con gran entusiasmo y fervor patriótico. En todas las calles aparecieron gran número de fachadas engalanadas con damascos y telas con los colores nacionales y en los edificios oficiales ondeaban banderas nacionales o del Movimiento.

Convertida esta fecha por voluntad del Caudillo en fiesta de la «Exaltación al Trabajo» el paro fue absoluto en toda clase de obras y talleres, y obreros y empresarios celebraron a las nueve una muy nutrida y brillante manifestación. Se reunieron por grupos sindicales en puntos de la ciudad previamente señalados y concentrados a las nueve en la explanada del muelle escucharon los adecuados parlamentos que pronunciaron desde la tribuna el Jefe Sindical Provincial D. Fernando Suárez, el Jefe Provincial del Movimiento D. Canuto Boloqui y el Excmo. Sr. Gobernador Civil D. Luis Rodríguez Miguel. Este leyó a continuación el trascendental discurso que en Madrid había pronunciado el Caudillo en la reunión del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que fue escuchado y muy aplaudido por la multitud.

Terminados los discursos y los himnos nacionales tuvo lugar el desfile ante las autoridades que se situaron en tribuna levantada expuesta en la acera del cuartel de caballería.

Durante el resto del día hubo grandes atracciones, carreras, cucañas, bailes, verbenas etc. y además en todos los salones de espectáculos se dio entrada gratis al público, con lo cual hubo gran animación en todas partes.

## Aifredo Llompart

Materiales para la construcción. - Depositarlo exclusivo del Cemento Portland, Goliat y Puzolánico Ciclope - Cementos del país -

Avenida Alejandro Roselló, 14

## De Abastos

En los días 17, 19 y 21 se hizo un reparto de 2 Kg. de patatas, un cuarto de litro de aceite y 150 gramos de jabón por persona inscrita en cartilla de racionamiento.

—En los días 22 y 23 de esta semana se ha efectuado otro reparto de patatas a razón de un Kg. por persona.

—Atendiendo las órdenes recibidas de la Autoridad Civil, la fuerza pública hace diligencias en todas las poblaciones para hacer cumplir las disposiciones gubernativas en materia de abastecimientos y transportes. Gracias a ellas se ha conseguido la incautación de muchas partidas de patatas, cereales y otros productos cuya adquisición o tenencia eran clandestinas, imponiéndose fuertes sanciones a unos y poniendo a otros a disposición de la Fiscalía de Tasas.

\*\*\*

En el Ayuntamiento de Palma se ha celebrado una reunión de los Secretarios de todos los pueblos de la isla, presidida por el señor Gobernador Civil relativa a organización de la actual campaña triguera con relación a las disposiciones de la Autoridad.

—Se han dado órdenes encaminadas a hacer cumplir lo dispuesto referente a consumo y abastecimiento de carne, que en adelante será repartida mediante cartilla de racionamiento en toda la provincia precisamente los viernes y sábados de cada semana a razón de cien gramos por día y por persona inscrita.

—Se han dado órdenes encaminadas a hacer cumplir lo dispuesto referente a consumo y abastecimiento de carne, que en adelante será repartida mediante cartilla de racionamiento en toda la provincia precisamente los viernes y sábados de cada semana a razón de cien gramos por día y por persona inscrita.

—El Excmo. Sr. Gobernador en una nota dada a la prensa ha explicado los motivos por los que se retrasó unos días el reparto de pan en esta semana, o sea que por fuerza mayor se retrasó la llegada a Levante y Baleares del trigo destinado a panificación, para mediados del mes en curso, coincidiendo además la circunstancia de las frecuentes interrupciones del fluido eléctrico que ocasionaron la paralización a las fábricas de mulluración. Para compensar la falta de pan se ha concedido para los días 24, 25 y 26 un nuevo reparto de patatas a razón de dos kgs. por persona.

Espartería, Alpargatería, Cuerdas y Esteras de todas clases  
**HIJA DE SEBASTIAN FALCONER**  
**JUANA FALCONER**  
Casa premiada con Diploma de Honor en el Concurso Nacional de Madrid en 1919  
Calle Sindicato, 6 - Hostales, 43 - Teléfono 2067  
Palma de Mallorca

## Garage Roselló

Servicio Limpieza y engrase de coches, camiones y autobuses  
Avda. Conde Sallent, 43 al 49  
Teléfono, 1045

PALMA DE MALLORCA

## Casa Cacheri BOLSOS Y PERFUMERÍA

Pla. del Generalísimo PALMA

## Taller de Juan Burgaya

Maquinaria, hierros, reparaciones  
San Magín, 181 Sta Catalina

## Santo Evangelio

Dominica VIII después de Pentecostés

En aquel tiempo predicó Jesús a sus discípulos esta parábola: Erase un hombre rico, que tenía un mayordomo, del cual por la voz común vino a entender que le había disipado sus bienes. Llamóle, pues, y dijo: ¿Qué es esto que oigo de tí? Dame cuenta de tu administración, porque no quiero que en adelante cuides de mi hacienda. Entonces el mayordomo dijo entre sí: ¿Qué haré, pues, mi amo me quita la administración de sus bienes? Yo no soy bueno para cavar, y para mendigar no tengo cara. Pero ya sé lo que he de hacer para que cuando sea removido de mi mayordomía, halle yo personas que me reciban en su casa. Llamando, pues, a los deudores de su amo, a cada uno de por sí, dijo al primero: ¿Cuánto debes a mi amo? Respondió: cien barriles de aceite. Dijo: toma tu obligación, sientate y haz al instante otra de cincuenta. Dijo después a otro: Y tú, ¿cuánto debes? Respondió: cien coros o «cargos» de trigo. Díjole toma tu obligación, y escribe otra de ochenta. Habiéndolo sabido el amo, alabó a este mayordomo infiel, no por su infidelidad, sino de que hubiese sabido portarse sagazmente. Porque los hijos de este siglo, o «amadores del mundo» son en sus negocios más sagaces que los hijos de la luz o del Evangelio, en el negocio de su eterna salud. Así os digo yo a vosotros; Granjeaos amigos con las riquezas, manantial de iniquidad, para que cuando falliereis seáis recibidos en las moradas eternas.

## Calendario

Domingo, 27 de Julio

Santos Mauro, obispo; Jorge, d. c. y Pantaleón, mártir.

Lunes, 28

Santa Catalina Tomás, virgen mallorquina y Santos Nazario y Compañeros mártires Fiesta Patronal en Valldemosa y en Sta. Magdalena de Palma.

Martes, 29

Sa. Marta, virgen y Santos Faustino y Simplicio, mártires.

Miércoles, 30

Stos. Abdón y Senen, mártires y Sta. Ju. ita, virgen y mártir. (Fiesta Patronal en Inca).

Jueves, 30

San Ignacio de Loyola, Fundador de la Compañía de Jesús

Viernes, 1.º de Agosto

Stos Pedro Ad. vincula y Felto mártir. —Primer viernes de mes. (Empieza el Jubileo de la Porcúncula). Fiesta en Llubi.

Sábado, 2

Nuestra Sra. de los Angeles y San Alfonso M.ª de Ligorio. Fiesta Patronal en Pollensa y Petra.

## Cuarenta Horas

En Palma

Días 26, 27 y 28. En San Miguel dedicadas a Sta. Catalina Tomás.

Día 29, 30 y 31. En Montesión, a San Ignacio de Loyola.

Días 1, 2 y 3. En San Jerónimo, por las almas del Purgatorio.

## FABRICA DE ALPARGATAS

Obra de Palmito, Lonas, Alpargatas

## Catalá y Riutord

Lonjeta, 14 - Tel. 1716

## AHORRO INTENSIVO

de LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo)

Mínimo interés compuesto aranzado, desde 3'57 a 4'30 %

## Bodas de Oro del P. Pedro N. Isla

El día 22 de este mes se ha cumplido el cincuenta aniversario de la entrada del P. Pedro N. Isla S. J., en la Compañía de Jesús.

La obra social-religiosa que ha venido desarrollando el P. Isla en las diferentes ciudades en que ha residido, está a la vista de todos, y por ello tiene el aprecio de cuantos han sentido su influencia formativa.

De sus cincuenta años de religión y de los de apostolado, nos ha cabido a los mallorquines la suerte de haberle tenido buena parte. Su actividad desarrollada desde el púlpito ya en los primeros años de permanencia entre nosotros, le conquistaron hasta fama y produjo abundantísimo fruto. En la actualidad ya rayano a la ancianidad, trabaja como podría trabajar el joven más activo. A los innumerables sermones y pláticas que continuamente está dando, hay que añadir su intensa labor de apostolado encubierta con el velo de la Dirección espiritual de la Congregación de la Presentación y San Alonso, Asociación de vida exuberante por la gracia de Dios que corresponde al trabajo incesante de su Director. De esta Congregación, además de sus misas semanales, comuniones quincenales las mensuales reuniones, pláticas y retiros y los Stos. Ejercicios que se practican cada año, han nacido las obras sociales de Visita a las cárceles, las Conferencias para obreros, Centro Cultural Mallorquín con sus clases especiales de Dibujo artístico y Modelado, las Conferencias de divulgación científica, y la sección de prensa de la que es órgano nuestro semanario EL LUCHADOR.

Y todas estas obras que cuentan con colaboradores especiales, caen bajo su guía espiritual y no pocas veces personal, llevándole un trabajo solo resistible por quien a

más de reunir como él condiciones peculiares, trabaja siempre *ad maiorem Dei gloriam*, seguro de cumplir su santa voluntad.

La Junta Directiva de la Congregación de la Presentación y San Alonso, que sabe apreciar esta labor tan laudable y trascendental del P. Isla, ha querido testimoniarle su afecto y gratitud con motivo de las Bodas de Oro de su entrada en la Compañía de Jesús, organizando varios actos a los que invitó a los Congregantes. Así el día 22, a las ocho de la mañana, tuvo lugar una Misa de Comunion en la iglesia de Montesión, siendo el celebrante el mismo P. Isla. Durante ella se cantaron hermosos motetes. Antes de la Comunion dirigió a los concurrentes emocionada plática, pidiéndoles le ayudaran a dar gracias a Dios, y al final de la misa se cantaron solemnes Salve y Te Deum a voces, alternando con el pueblo.

Terminada la misa, en el comedor del Claustro se sirvió exquisito desayuno familiar a todos los asistentes entre los cuales hablaban los Doctores Muñoz y Vilar, llegados exoresamente de Barcelona. Ofreció el desayuno el Presidente de la Congregación, Dr. D. Francisco Valdés con palabras de intimidad y afecto. El Redactor Jefe de este Semanario leyó un soneto compuesto para el acto, y el Padre Isla correspondió a las pruebas de afecto con expresiones de gratitud y cariño para todos, repartiendo al final unas estampas-recuerdo y recibiendo el parabién de todos y cada uno de los presentes.

He aquí, como final de esta reseña, que se publica a espaldas del homenajeado, y aún sabiendo que con ello hemos de zaherir su modestia, el soneto con que fué saludado en nombre de nuestra Redacción.

## PLEGARIA

En las Bodas de Oro de su entrada en la Compañía de Jesús, del Rdo. P. Pedro N. Isla.

Señor, medio siglo ha, muy joven le llamasteis al regazo claustral de Ignacio do se formó; de talento y celo apostólico le colmasteis y él, su verbo, su cálamó y vida os consagró.

Con amores celestes su corazón llenasteis y a Vos y a vuestra Madre entero os lo entregó, dos amores humanos a más le inspirasteis y al prójimo y a España diez lustros dedicó.

Y al cumplirse para él esta fecha gloriosa, por EL LUCHADOR que él ama y guía con tesón, en su nombre y por su honor, no ya la copa afrosa

sino muy alto levanto a Vos mi corazón para que colméis su vida con vejez dichosa y al fin queráis donarle eterno galardón.

## José Reynés

ODONTÓLOGO del Hospital Militar y Plaza

Ex agregado a los servicios de Odontología del H. del Niño Jesús de Madrid. Consulta por la mañana, a horas convenientes; tarde de 4 a 6.

Navarra, 12 (antes Riera) Palma

## Ayuntamiento

La Comisión Gestora Municipal, en su sesión del miércoles ha tomado entre otros los siguientes acuerdos:

Indemnizar a doña Coloma Sureda con diez mil pesetas por haber cedido 1900 metros cuadrados de terreno para poder realizar la apertura de varias calles en Son Nadalet.

Aprobar un dictamen aceptando la proposición del valor del solar de la finca señalada con el número 1 de la Plaza de Sta. Eulalia, para regularización y ensanche de la misma. El valor señalado a los 69

metros cuadrados que pasarán a ser vía pública es de 207 mil pesetas.

Conceder por una sola vez a la Comunidad del Convento de Santa Magdalena, una subvención de 1.898'16 pesetas.

Contribuir con 1500 pesetas a los gastos de salida del tradicional carro triunfal de «La Beata», Santa Catalina Tomás.

Conceder un voto de confianza al Alcalde para que obsequie como crea conveniente a unos grupos de afiliados al S. E. U de Madrid y Barcelona al estar en Palma de paso para el campamento de Eucanada.

Antes de Edificar, consulte presupuesto, gratis a

## Bartolomé Bestard

CONSTRUCTOR DE OBRAS  
Avda. Calvo Sotelo, n.º 94  
Teléfono, 29-39 - Terreno

## Pago bien

objetos de oro y plata, papeleta de empeño. — Vidriería, 27, ent.º de 10 a 1 y de 4 a 6.

# La Pantalla

Películas para menores

¿A cuántos habrá hecho abrir los ojos, la estadística que publicó en el número anterior de las películas que en un solo Cinema de Palma se han proyectado durante más de año y medio?

¿No es deplorable que de ellas sólo sumen un cuarenta por ciento las declaradas buenas y pasantes o aceptables, mientras que el número de las defectuosas, peligrosas, inmorales e irreligiosas asciende al sesenta por ciento?

Si pensamos en el mal que pueden haber producido entre nuestra juventud, y hasta en personas mayores, estos espectáculos perniciosos que tanto influyen en la vida social, no nos causará extrañeza que cuando tanto la inmoralidad en las ciudades y en los pueblos, que aumentan tanto los robos, que las buenas costumbres se rebajan enormemente, que la despreocupación de las gentes crezca en tan gran proporción que los hijos rehuyan la compañía y la vigilancia de los padres, que los jóvenes en plena calle y en lugares públicos demuestran una horripilante sinvergüenza y que las parejas se tomen licencias que sirven de escándalo a los que circulan por calles y paseos.

Este ambiente mal sano que respiramos en el orden moral ha sido en gran parte infectado por el cine. Esta es una verdad reconocida por todos y que todos lamentamos; pero no es con lamentaciones como se pondrá remedio a tan grave mal. El remedio no puede ser, sustrayendo al público de un espectáculo que le atrae, que le embesate, que está en consonancia con sus posibilidades económicas y que puede ser escuela de buena educación social. Esto no se logrará.

Hay que afrontar el problema buscándole una solución que armonice la necesidad, el placer y el atractivo que siente el público por la pantalla, con la cultura, civismo y gusto por todo lo bueno que en ella se puede aprender. Esto se logrará en primer lugar con la vigilancia de la Autoridad para que se cumplan las leyes vigentes en esta clase de espectáculos y segundo apoyando toda empresa que se pro-

ponga verdaderamente enderezar sus proyecciones en tal sentido.

Precisamente hoy nos llega el caso de poder aplaudir con toda nuestra simpatía la disposición que en este sentido acaba de dar el Gobernador Civil de nuestra provincia recordando a los empresarios las órdenes vigentes que regulan la asistencia de menores de 14 años a los espectáculos públicos, sobre todo a las sesiones nocturnas y a las que expongan programas que no sean oficialmente aptos para menores en toda su integridad.

Aplaudimos sin reservas esta nueva disposición de nuestra primera Autoridad civil y es de esperar que por parte de los empresarios será cumplida, no durante unas semanas sino para siempre.

Fijense los empresarios y los padres, que dice en toda su integridad, pues frecuentemente hemos visto un salón de cine invadido de niños atraídos por la nota de apta para menores que en el programa se ha puesto al pie de un título, pero antes o después se ha proyectado otra película prohibible para menores y para grandes.

Señores empresarios, a cumplir. Si tenéis hijos niños y sois delicados de conciencia como debo reconocerlos, pensad en el disgusto que os produciría saber que unos desaprensivos, con hechos o con palabras o de ambas maneras, atentaran contra su inocencia y su candor. Os lamentaréis y protestaréis sin duda con toda energía y con toda razón.

Sacad, pues, la consecuencia y deducid la amargura y el desprecio que sentirán los padres incautos que al consentir llevar a sus hijitos al cine por haber leído la nota de «apta para menores» se ven luego en trance apurado y han de sonrojarse al proponerles seguidamente vosotros un espectáculo indigno degradante inhumano que les robará su inocencia.

Sobre vosotros caerá su maldición como cayó la condenación de Cristo sobre cuantos escandalicen a uno de los pequeñuelos.

MICHEL

## APOLOGÉTICA POPULAR

### ¡Una vez muertos, se acabó todo!

—¿Ah, sí? entonces, amigo mío, habrá que decir que Dios se ha burlado de nosotros, al darnos, el deseo irresistible de la felicidad y de la inmortalidad.

—No sé...  
—¿No sabes? Y yo sí que lo sé, se habrá burlado de nosotros, ya que habrá creado en nosotros mismos esta necesidad de felicidad, que nunca satisfará. ¿Y te parece posible esto?

—De ninguna manera.  
—Además, si, una vez muertos, todo se acabó, todos los pueblos del mundo han vivido siempre en un error.

—¡Hombre! No comprendo...  
—¿Cómo que no lo comprendes? Pues es muy fácil de comprender. Escucha.

Todos os pueblos, incluso los más bárbaros, han practicado siempre el culto de los muertos y de los sepulcros. ¿Por qué? ¿Acaso la bestia se turba delante de la osamenta de su padre?

—¿Turbarse la bestia ante tal espectáculo? ¡Imposible!

—Entonces, ¿por qué han practicado y practican los pueblos dicho culto, sino por la convicción íntima que tienen de que hay otra vida, y que, por consiguiente, una vez muertos, no se acabó todo?

—Tendrá V. razón.  
—¿Si tendré razón? La tengo, sí, la tengo. ¡Vaya si la tengo!

Peró aun hay más, amigo mío. Si una vez muertos, todo se acabó, entonces será la misma la suerte del asesino que la de su víctima; la de los justos que practican la virtud que la de los malvados que se entregan al crimen. Imagínate a Nerón y a San Pedro delante de Dios. Si una vez muertos, todo se acabó, Dios podrá decir: «Nerón has sido un monstruo, y tú, Pedro,

fuiste un santo. ¡Peró todo se acabó! Os aniquiló a ambos. Eres tú, Nerón, quien ha tenido razón, al entregarte a todos los goces de la vida; y tú Pedro, no has sido más que un iluso, al privarte de dichos goces.» ¿No sería esto un absurdo?

—¡Naturalmente!  
—Y por sí lo dicho hasta aquí, no fuera suficiente para convencerte de que, una vez muertos, no todo se acabó, te añadiré que nada se pierde en la Naturaleza: la madera, por ejemplo, al quemarse se convierte en ceniza; el cuerpo humano se descompone, pero no se destruye. ¿Y quisieras tú que el alma, principio inmaterial, pereciera, cuando el cuerpo material no perece por entero?

—Me ha convencido V.  
—¿Verdad?

—Sí, señor.  
—Me alegro. Los que dicen que, una vez muertos, todo se acabó, te diré como final de cuentas, son aquellos libertinos... ¿serás tú del número de éstos?

—No, ¡por Dios!

—...que, para ahogar sus remordimientos o para no verse obligados a combatir sus pasiones, quisieran persuadirse de que no hay nada que temer, nada que esperar después de esta vida. Pero cuando un insensato cierra los ojos y declara que el sol no existe, se engaña a sí mismo y no impide al sol que alumbré. ¿Estamos?

—Completamente de acuerdo.

SALLESAC

## GRANJA REUS

Salón para bodas y banquetes  
Yoghuet-Natas-Mantequillas  
SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO  
General Mola, 7 - Teléfono 1029

CURACION «DEFINITIVA»  
Especialista ANTONIO ALOMAR  
Lzo. Vicens, 3 - (Trav. J. Anselmo Clavé)  
Teléfono, 2664 - y Sindicato, 198

## VIAS URINARIAS

### El gran republicano

Masones y liberales, revolucionarios y comunistas, socialistas y demócratas de todas clases y condiciones; todos los que soñáis con comunismo y liquidación social desde la mañana hasta la noche; todos los que esperáis la revolución eterna, único remedio según vosotros de curar los males del pueblo y conquistar sobre la tierra el reinado de la justicia y de la civilización, oídme, que tengo a mano un modelo de republicanos y quiero presentaroslo.

Se trata de un hombre joven, sano, robusto, tal vez hermoso, tal vez muy rico, en quien tenía cifradas sus esperanzas la familia que le crió.

Un día ese hombre siente dentro de su corazón un fuego extraño; el fuego del amor a la justicia a la verdad, al sacrificio, al bien de sus semejantes y rompiendo todos los lazos que le sugetaban; renunciando a sus riquezas a su fortuna, a su porvenir, a su carrera, a los últimos goces del matrimonio, a las caricias de sus padres y a cuanto pudiera halagarle sobre la tierra, lo abandona todo, se viste como y pobre y se entrega al servicio de los demás.

¿Qué os parece el tipo? ¿os gusta?  
—¡Magnífico!  
—Pues, escuchadme; aun os gustará más.

MOSAICOS Y AZULEJOS  
MATERIAL DE CONSTRUCCIÓN DE TODAS CLASES  
JUAN SIMONET PIZA  
Despacho:  
Calle Enrique Alzamora, 8  
Frente Cuartel Policía Armada  
(Antes Teatro Balear, 86)  
Teléfono núm. 2893  
PALMA DE MALLORCA

## Portals Nous

Una buena inversión dinero representa la compra de Solares  
Informes:  
M. Falconer Sindicato, 191  
B. Vaquer, P. Merced 9-3º Tel 1814

El ser de quien os hablo es un hombre que ha jurado con todo su corazón servir al pueblo sin pedirle jornal por sus trabajos; es un hombre que educa a los hijos de los pobres; tal vez con más solícitud que a los de los ricos; es un hombre que no teniendo nada, sin la limosna que recibe la parte con el pobre cuando el pobre tiene hambre; es un hombre que en tiempos de epidemia abandona su humilde morada, y lo mismo de día que de noche se constituye al lado de los apestados para auxiliarlos en todas sus necesidades; es un hombre que en tiempos de guerra corre a los campos de batalla, avanza hasta las primeras filas, socorre a los heridos, auxilia a los moribundos, entierra a los muertos y si es necesario sacrifica su vida por salvar la de sus semejantes; es un hombre que en tiempo de paz se sepulta en las bibliotecas, y pasando allí encerrado días, meses y años, escribe libros, estudia, lee, medita, trabaja y todo sin más fin que de ilustrar al pueblo en el conocimiento de la

verdad; es un hombre que por extender la luz de la verdadera civilización, recorre las más lejanas tierras, penetra en los bosques, atraviesa los desiertos, se expone a mil peligros y no pocas veces pierde la existencia bajo el hacha del salvaje; en fin es un hombre, que, entregado en cuerpo y alma a servir la causa de la justicia, de la verdad y del bien, que han sido siempre la causa nobilísima del pueblo, no teme defender públicamente su bandera. Abrazado a ella anatematiza el egoísmo, las pasiones, los vicios, las maldades las infamias, las injusticias y cuando perseguido por los hombres corrompidos que le aborrecen, se ve precisado a huir, lo hace con la sonrisa en los labios bendiciendo a sus mismos perseguidores.

—¡Magnífico tipo! ¡héroe sublime! ¡decidnos dónde está!

—Aquí lo tenéis. ¡¡Un capuchino, un fraile!!!

—¡Un fraile! sí; ¿de qué os asustáis?

—De... de... de...  
—Yo lo diré; no os precipitéis.

Os asusta ese fraile, porque es mejor republicano que vosotros; porque defiende la libertad del bien y vosotros queréis la libertad del mal; porque predica las virtudes, y vosotros amáis los vicios; porque practica la pobreza, y vosotros queréis las riquezas; porque recomienda la obediencia y vosotros queréis la rebelión; en una palabra, porque su bandera es la bandera de la verdad, la abnegación, y la virtud; y vuestra bandera se la bandera de la iniquidad, la mentira y el egoísmo.

¡Ah! libre pensadores y masones, revolucionarios y socialistas, comunistas y liberales de todas clases y condiciones, todos los que soñáis con la revolución eterna como único medio de conjurar los males del pueblo; si vuestras ideas y vuestras obras fuesen como las de ese fraile aborrecido ha mucho tiempo que los males del pueblo estarían conjurados; porque realizada la revolución en vuestros corazones, que es donde primero necesitáis realizarla, pronto quedaría establecido en el mundo el reino de la paz universal.

O lo que es lo mismo; la soberanía social de Jesucristo que es la verdadera República modelo.

Adolfo Clavara.

LA ELECTRICA MODERNA Instalaciones eléctricas, Bobinajes  
Reparación y carga de acumuladores  
Obispo Maura, del 15 al 17-P. España, 2 - Tel. 5213 (Antes P. Eusebio Estades)  
Palma de Mallorca

## Santo de la semana

Santa Ana

Día 26 - Santa Ana, hija de Matón y de Eneferencia, destinada por Dios para ser madre de Nuestra Señora la Virgen María, era una lámpara viva de fe en el Señor cuya ley santa observó desde su niñez. Piadosa con Dios, compasiva con los pobres y enfermos, era en Belén, su ciudad nativa, dechado de la mujer sabia y prudente.

Casó con Joaquín, galileo, de la ciudad de Nazaret, varón justo y uno de los que con la fe de los antiguos patriarcas, esperaba el advenimiento del Mesías.

Joaquín y Ana llegaron a vida senecta sin tener hijos; ambos se dolían de no tener esta bendición de Dios; mas de Dios era que de ellos había de nacer, racimo de dulzura de añosa parrá la Madre del Divino Verbo encarnado.

El primer varón de María en la casa patriarcal de Joaquín y Ana fué a borada de día claro y bello; la alegría de los padres, el gozo de los deudos y parientes. Ana, instruida interiormente por Dios, supo que era ya madre de la Madre del Mesías, prometido para redención del humano linaje.

Ana amamantó y crió a su hija María con un amor y veneración sin ejemplo entre las buenas madres. Ya llegada a su edad, fué pre-

sentada al Templo de Jerusalén para firmarse entre las virgenes y doncellas dedicadas al Señor. Ana y Joaquín pasaron a residir en la ciudad santa de Jerusalén, para estar más cerca de su amada hija María, la mujer de los grandes y providenciales destinos.

Ana, Agna, la corderilla de Dios, manso, humilde y piadosa, es en el cuadro de la Sagrada familia de Nazaret, la venerable figura de la ancianidad, la dulce, la amantísima abuelita de Jesús, agradecida al favor de Dios, que la eligió madre de la Madre del Salvador del mundo.

Tengamos devoción a Santa Ana; la Virgen María ama a los que aman y honran a su madre. Tomemos de ella el ejemplo de ser muy agradecidos a Dios, por los favores y gracias, de carácter general y particular, que de su santa mano tenemos recibidos.

GRANDES ALMACENES  
SAN MIGUEL  
NOVEDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS  
SASTRERÍA A MEDIDA  
Especialidad en Uniformes Militares  
Driles y Tejidos del país

## Andrés Campins Vidal

San Miguel, 143 al 149 - Teléfono 25-16  
(Frente Santa Catalina de Sena)  
PALMA DE MALLORCA

## Tejidos Novedad

EN LANA Y ALGODON PARA SEÑORA Y CABALLERO

## R. Salamanca Gomila

Plaza de Coll, 4 Pral.  
PALMA DE MALLORCA



## Está ya decidida la suerte de Petersburgo y Moscú

Berlín.—Smolensko está ya en poder de los alemanes, los soldados de Adolfo Hitler entraron en la ciudad industrial, que se halla a 350 kilómetros al oeste de Moscú. La caída de Smolenska tiene una importancia estratégica considerable, porque además de ser un nudo de comunicaciones ferroviarias de primer orden, es la cabeza de la gran autopista que empezó a construir Stalin para unir la capital de la U.R.S.S. con el oeste. Ahora las fuerzas motorizadas alemanas poseen un elemento de valor definitivo para proseguir rápidamente su marcha hacia el gran objetivo: Moscú.

Las guerras modernas se libran principalmente en las carreteras, y ahora que el ejército de Hitler ha puesto el pie en la mejor carretera que existe en la U.R.S.S. es de esperar que presenciemos un avance fulminante de las divisiones motorizadas alemanas, apoyadas por los Stukas, en dirección a Moscú. Stalin ya no puede oponer seria resistencia al avance de Hitler. Como se anunció, está en curso la batalla más formidable que se ha conocido nunca, de la cual saldrá el aniquilamiento total del ejército rojo. El caos entre las fuerzas soviéticas es tal que, antes de cumplirse el primer mes de la campaña iniciada el 22 de junio, puede afirmarse rotundamente que la realidad ha superado los cálculos más optimistas que se hacían al principio de la ofensiva.

La suerte de Petersburgo y Moscú está bien decidida a estas horas. Nadie puede evitar ya que antes de terminar el verano, la tan famosa plaza roja de Moscú presencie un desfile histórico, en el cual participarán alemanes, finlandeses, rumanos, húngaros, eslovacos, españoles, italianos, daneses, noruegos, franceses y demás representantes de toda Europa que de manera activa toman parte en la Cruzada contra el comunismo. Nuestro continente está a salvo ya de todo peligro bolchevique. Superada la tan difícil prueba, asistiremos a una reconstrucción de Europa, reorganización que permitirá resistir cualquier presión o bloqueo que proceda de ultramar. «Pactar con el bolchevismo significa la anarquía política y la decadencia nacional», afirmó el doctor Goebbels en el célebre discurso que el año 36

pronunció en el Congreso del Partido Nacional-socialista celebrado en Nuremberg, en el cual la guerra española contra el comunismo fué uno de los temas principales.

Esta frase del ministro alemán ha resultado profética, porque el año pasado vimos como Francia se derrumbaba a consecuencia de su Frente Popular moscovita y ahora contemplamos veinticinco años de comunismo han llevado a los rusos a un estado tal de degeneración mental que su reeducación constituirá uno de los problemas más considerables de la nueva Europa. Alemania pactó con Moscú, es verdad, pero, como declaró el Canciller Hitler ante el Reichstag, el Reich continuaba siendo nacionalsocialista, de la misma manera que la U. R. S. S. seguía con su régimen soviético.

La afirmación del Führer alemán no fué un alarde de elocuencia. El comunismo ha sido perseguido en Alemania durante estos veinte últimos meses con el mismo rigor que existía antes del 24 de agosto de 1939. Y esto no era todo, sino que, a pesar de que en la prensa alemana nada se publicaba contra los soviéticos, en las reuniones privadas del Partido Nacional-socialista se mantenía viva la propaganda para que los afiliados no olvidaran nunca que uno de los puntos principales del programa de Adolfo Hitler era la lucha contra el marxismo. Adolfo Hitler pactó con José Stalin en el derrotero de la política exterior. Sin embargo, ser comunista continuaba siendo en Alemania un delito que se castigaba duramente.

Ramón Garriga.



Espejos - Cristales - Vidrios  
Instalaciones en general. Especialidad en cristales para «autos»  
Avda. E. Figueras, 51 - Tel. 1965  
PALMA DE MALLORCA

## CALZADOS DADOS

Casi regalados liquidan 12.000 pares variados. Grandes ocasiones para niños gran duración - Anselmo Clavé, 19



Construcciones en general - Obras por contrata - Presupuestos y anteproyectos - Estructura cemento armado. Descuento Asociaciones religiosas culturales y benéficas.

HARINA panificable y para piensos, mediante nuestros MOLINOS TRITURADORES ESTABLECIMIENTOS ANDRÉS BUADES  
Cestos, 5 y Cort, 251

## Treinta millones de cristianos quedan en la U. R. S. S.

El jefe de los «Sin-Dios», Emilian Jarovslasky, nos revela algunos detalles interesantes acerca de la vida religiosa en territorio de la U. R. S. S. Este criminal, conocido sobradamente en el mundo por sus violencias de lenguaje y de hechos antirreligiosos, ha pedido reiteradas veces intensificación de medidas persecutorias contra los cristianos que aun no han apostatado. Según él hay todavía en la U. R. S. S. 30 millones de creyentes, de los cuales cuatrocientos mil en Moscú. Estos datos pueden leerse en un comunicado oficial dirigido al gobierno el 14 de mayo de 1939, publicado por la «United Press». Los periódicos que publican los más feroces ataques contra toda forma de vida religiosa, como son el «B-zbojnik» y el «Antireligioznik», presentan a diario documentación instructiva sobre este tema. Así sabemos que el día de Navidad se vieron grupos de niños en varias regiones de la U. R. S. S. visitando las casas, entonando canciones relativas a la fiesta. Los vecinos los acogían con júbilo en los ojos y escuchaban con deleite sus cánticos. Las autoridades se alarmaron. ¿Dónde habían aprendido aquellas cosas unos niños que habían sido educados en escuelas soviéticas, donde reina por principio la irreligión? Inmediatamente se ordenó una investigación y así llegó a saberse que habían sido instruidos por un sacerdote.

### INFANTERIA DE CRISTO

Dicen los periódicos soviéticos que hay sacerdotes «popes» ambulantes, «infantes de Cristo», que van por los pueblos instruyendo a los campesinos

### La Navidad de los niños

y obreros y administrándoles los sacramentos. Los sin Dios declaran que «hay que raerlos» de la tierra. Sus actividades secretas—dicen—son más peligrosas que la predicación pública. El 21 de abril se decía en el periódico «Bazbojnik» que el sacerdote ambulante «lleva su Iglesia en la valija». Y en efecto, es así. Vestido como los campesinos y como los obreros va de pueblo en pueblo, con su mochila a cuestas, en ella lleva los ornamentos sagrados, el cáliz, el libro de rezos. De esta guisa puede visitar las aglomeraciones obreras donde cuenta con numerosos prosélitos que guardan con inmenso valor su secreto; se hospeda en un lugar recóndito y allí acuden algunos a recibir los sacramentos. El «Antireligioznik» decía en su número 5, que con más frecuencia se realizan actos religiosos en Ucrania.

### LOS MONJES SECRETOS

Ni siquiera han podido hacer desaparecer las órdenes monásticas. Hay obreros en las fábricas, estudiantes en los institutos técnicos y en las universidades, campesinos, militares, que en nada se diferencian de los demás soviets y que, sin embargo, pertenecen a una orden religiosa y practican las ceremonias en comunidad en determinadas festividades. El «Bezbojnik», en su número 2, señala que había sido descubierto uno de estos monasterios secretos, fundado por un obispo.

Frecuentemente se pueden leer en la prensa soviética artículos contra la atracción que ejercen en la juventud comu-

nista los cantos religiosos y los actos externos de la liturgia.

El mismo jefe de los «sin-Dios», Jarovslaski, escribía hace poco que habrá que dejar pasar muchos años hasta que hayan desaparecido completamente los prejuicios religiosos. A veces la intensidad de la vida religiosa se atreve a salir a la luz, aún en los diarios más antirreligiosos. En el «Bezbojnik», ya citado, se podía leer en el número 2, una carta de un tal Tatischeff, en la que se preguntaba por qué las faltas que pudiera cometer el clero se habían de imputar a la Iglesia; por qué la doctrina del amor evangélico era rechazada por el partido; por qué el partido se niega a reconocer que tenemos un alma, un elemento espiritual; por qué el partido exige que se crea que el hombre descende del mono. Ya se declara abiertamente que los «sin Dios» han cometido algunas faltas en sus propagandas y hay diarios que han pedido que se atenuen algo las campañas antirreligiosas por ser una mala táctica, ya que con ellas se aleja a numerosa masa del pueblo que sigue absorta a «esos prejuicios».

Pedro SANCHEZ.

Artículos de FUT - BOL  
Antigua  
CASA MEDINA  
Baratillo 4 Palma

## MUTUA BALEAR

SEGURO DE INCENDIOS,  
SEGURO DE ACCIDENTES,  
SEGURO PATRONAL SEGURO DE ENFERMEDADES,  
SEGURO DE RESPONSABILIDAD CIVIL

Via Rome, 45 - Tel. 2-8-0-8

## ARTÍCULOS DE GOMA

HULES Y TAPETES  
amiantos y empaquetaduras  
TUBOS Y MANGUERAS  
Reparación de Neumáticos y Cámaras

CASA CODINA  
(LA CASA DE LAS GOMAS)  
(Junto al Borne) - PALMA

Laboratorio Fotográfico  
Artículos para la Pintura y para la Fotografía

## BOSCANA

Plaza de Cort, 28 - Teléfono 1643

## Sastrería y Confecciones BONET

Representante de la sastrería Eclesiástica ROMA de Barcelona  
Zanquera 20 Entresuelo  
Frente Iglesia Capuchinas  
PALMA DE MALLORCA

## AUTO MALLORCA

Cementerio del Automóvil

## BERNARDO PERELLÓ

Automóviles, Recambios, Accesorios  
compra venta - Talleres mecánicos  
Oficina y despacho:  
Reina Esclaramunda, 10 al 14 - Teléfono 2843

## Bartolomé Bauzá Pou

Corredor de Comercio Colegiado  
Escursach n.º 8 - Teléfono 1964  
Palma de Mallorca

Operaciones que interviene:

Compra Venta de valores Industriales y del Estado. Descuento de cupones, Créditos y Préstamos Hipotecarios, con garantía Personal y de Valores. Descuento y negociación de letra.

## VINOS DE ORO

## CERERIA BARCELÓ

San Miguel, 142

## AHORRO INTENSIVO

### de LA EQUITATIVA

(Fundación Rosillo)

Mínimo interés compuesto garantizado, desde 3'57 a 4'30 %

## MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la mujer y nerviosas

Dr. Guillermo Massot  
Palau 6— Junto Mirador)  
PALMA

## MOTORES DIESEL

Gas pobre eléctricos y Alternadores

LUIS LLODRA  
Calle Sindicato, 108 2.º

## Ramón Leonart Riera

Gestor Administrativo Colegiado  
Gestiones de cualquier clase de documentaciones ante las oficinas públicas—Obtención rápida de Tarjetas de Aprobación de Gasolina y cupos de racionamiento.

José Anselmo Clavé, 37 - Teléfono 1559

## Corredor de Fincas

Hipotecas-Proyectos y presupuestos de obras

Informes: Luis Martí, 15  
PALMA DE MALLORCA  
IMP POLITÉCNICA PALMA

## José Rosselló Garcías

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5  
Pelaires, 50-2.º - Telef. 2144  
PALMA

## Dinero en Hipoteca

Ofrezco cualquier cantidad interés módico y mucha reserva.

Casa modesta en Son Ametler mucho jardín, agua regadío, barato se vende por necesidad.

Informes: Luis Martí, 15

## FINCAS

Compra-venta, Administración

ANTONIO COMPANY  
Harina, 11-1.º

## Petróleo, Carburo, Bujías

¿No los usará Vd. más en su casa de campo si instala un AERODINAMO que con él tendrá luz y radio con un gasto de UNA PESETA AL AÑO

Informes: RAMON SALVÁ  
Casa España, 2 Entresuelo  
PALMA DE MALLORCA

## ATENCIÓN

Compro objetos

ORO Y PLATA

Siete Esquinas, 4 y 6 - PALMA

## R. MATEU

Médico

A.S.M.A. Bronquitis y Enfermedades Alérgicas

HOMEOPATIA

Consulta de 10 a 1

Calle de San Miguel, 41 - Tel. 1252